

В диссертационный совет 24.2.386.04 при  
федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении  
высшего образования  
«Санкт-Петербургский государственный  
Экономический университет»  
(191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30/32)

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гетман Анастасии Геннадьевны на тему  
«Развитие методологии таможенной логистики в международных цепях  
поставок товаров, содержащих объекты интеллектуальной  
собственности», представленной на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая  
экономика (транспорт и логистика)

В современных условиях ведения производственной и торгово-коммерческой деятельности, в связи с ужесточением санкционного давления со стороны стран Запада на развитие торгово-экономических отношений между Россией и ее партнерами, актуализируются вопросы переориентации логистических потоков, что ставит во главу угла изучение и совершенствование форм и методов работы таможенной статистики в международных цепях поставок товаров. Особую актуальность данное исследование приобретает для объектов интеллектуальной собственности. В этой связи исследование, проведенное Гетман А.Г. видится как востребованное и нужное для современной экономической системы России.

Все выводы и результаты, приведенные в автореферате, основаны на достоверных источниках статистических данных. Содержание автореферата позволяет оценить работу, как самостоятельную и оригинальную, решающую научно-исследовательскую задачу. Научная новизна диссертационной работы Гетман А.Г., представленная в автореферате, обладает необходимыми свойствами и соответствует паспорту научной специальности. Научная новизна результатов диссертационного исследования состоит в совершенствовании методологии таможенной логистики международных цепей поставок товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, и формулировке научно-практических рекомендаций по сокращению логистических издержек и бесперебойному движению товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности.

Следует отметить логичность изложения материала в автореферате, последовательность, научность и завершенность. Вместе с тем, хочется

отметить, что автореферат обогатило бы содержание в нем прогностических авторских оценок по движению товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности.

В целом, судя по автореферату, диссертация Гетман А.Г. на тему «Развитие методологии таможенной логистики в международных цепях поставок товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), а ее автор Гетман Анастасия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Заведующий кафедрой логистики и управления  
ФГБОУ ВО «Казанский национальный  
исследовательский технологический университет»,  
д.э.н., д.т.н., профессор

Шинкевич Алексей Иванович

Профессор кафедры логистики и управления  
ФГБОУ ВО «Казанский национальный  
исследовательский технологический университет»,  
д.э.н., доцент

Кудрявцева Светлана Сергеевна

«29» апреля 2025 г.

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»  
Почтовый адрес: 420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, 68

сайт организации: <https://www.kstu.ru/index.jsp>

тел.: +7 (843) 231-43-13

e-mail: ShinkevichAI@corp.knrtu.ru, KudryavtsevaSS@corp.knrtu.ru

